



# SENIORÁTNÍ ZPRAVODAJ

## Východomoravského seniorátu ČCE

LISTOPAD 2012

### SDĚLENÍ SENIORÁTNÍHO VÝBORU

- **PF a repartice**  
Do konce listopadu je třeba zaplatit druhou polovinu částky odvodu na Personální fond a celocírkevní a seniorátní repartice. Čísla účtů, variabilní symboly a předepsanou výši repartice najdete zde: <http://vychodomoravsky-seniorat.evangelnet.cz/dokumenty/ekonomick%C3%A9-informace>
- **Sbírka na JTD**  
Do 30. listopadu je třeba také odeslat sbírku na sociální a charitativní pomoc a sbírku na Jubilejní toleranční dar JJ, které byly ve sborech vykonány v říjnu.
- **Zasedání SV v listopadu**  
Zasedání SV bude v pondělí 19. listopadu 2012, dokumenty k projednání je třeba dodat na adresu seniora do 12. listopadu. Seniorátní výbor prosí kazatele a staršovstva, aby všechno, co má projednat SV ještě letos, bylo dodáno už na listopadové zasedání SV.

### NA ČASTÉ DOTAZY...

- **Jak se dostat do uzavřené sekce pro sbory na stránkách E-cirkev.cz**  
Na webových stránkách církve [www.e-cirkev.cz](http://www.e-cirkev.cz) je část dokumentů umístěna v uzavřené sekci pro sbory. Přístup do ní je umožněn po přihlášení. O přihlašovací jméno a heslo si můžete napsat správci webových stránek na adresu: [web@e-cirkev.cz](mailto:web@e-cirkev.cz). Poté co do formuláře pod levým menu zadáte jméno a přihlašovací heslo, se v levém menu nahoře pod záložkou Struktura církve / Sbory objeví položka Uzavřená sekce.

### STALO SE

- **Společné bohoslužby sborů v Jablůnce a Pržně**  
Již po několikáté se schází jablůnecký, prženský a mikulůvecký sbor jednou v roce ke společným bohoslužbám. Tentokrát to bylo 23. září v Jablůnce. Po společných bohoslužbách, při nichž hostoval bratr Zdeněk Pištěk, jsme se přesunuli do sborového domu, kde místní bratři a sestry připravili pohoštění. Při tomto jedinečném setkávání se naše sbory vzájemně sblíží vírou, slovem, ale i srdcem. Toto bratrsko-sesterské sdílení je radostným povzbuzením našich blízkých sousedských vztahů. Těšíme se, že se opět setkáme příští rok v Pržně.  
*Vladislav Geryk, kurátor sboru v Jablůnce*
- **Výměna vnitřní elektroinstalace a výmalba kostela v Jablůnce**  
Letos v létě jsme uskutečnili výměnu vnitřní elektroinstalace a výmalbu interiéru kostela v Jablůnce. Toto dílo je významně podpořeno ze Zlínského kraje, v němž se náš sbor nachází. Je to jeden z možných finančních zdrojů. Celý proces se ale musí začít uskutečňovat velmi dopředu. Na začátku roku (zpravidla do poloviny února) je třeba podat žádost na Fond kultury Zlínského kraje (vše na internetu.) Tato žádost má spoustu povinných příloh, jako např. odborná posouzení, výběrová řízení, smlouvy o dílo atd. Pak je

třeba čekat zhruba do května, zda bude žádost schválena. Nepříjemnou skutečností je, že přislíbené peníze dojdou až po vyúčtování akce s příslušnými úředními lhůtami. Přesto se jedná o zdroj financí, který nemusí být, zvláště ve špatné finanční situaci příslušného sboru, přehlédnut.

Na rovinu je třeba také říci, že mnoho práce se uskutečnilo svépomocí bratří a sester jablůneckého sboru. Mnoho věcí jsme do dotace nemohli zahrnout, poněvadž dotace „není určena na modernizaci objektů“. Příznivé bylo na druhou stranu to, že ačkoli náš kostel není památkově chráněný objekt, máme právo na finanční podporu z těchto zdrojů. Celá akce byla rozpočtována na 85.000,- Kč, z toho podíl FK ZK byl po rozhodnutí zasedání Rady ZK určen výší 50.000,- Kč, z toho plynoucí podíl sboru pak 35.000,- Kč.

Berme to jako povzbuzení k uskutečňování rozličných oprav našich sborových budov a nebojme se podávat žádosti i mimo církevní zdroje. Maximální výše podpory pro tento rok je stanovena na 65 % z celkové finanční částky. (My tedy dostaneme 58,82 %.) V případě zájmu jsem ochoten poskytnout bližší informace (nejlépe ve středu od 14 do 17 hod.) na tel. č. 739 244 738.

*Martin Tomešek, kazatel*

## O ČEM JEDNÁ SV

15. října 2012:

- SV doporučil žádosti o prodloužení povolání pastorační pracovnice Věry Tyralíkové ve Valašském Meziříčí a Lenky Mikulíkové ve Vsetíně – Horním sboru.
- Přípravuje se další setkání kurátorů ze seniorátu, které by se mělo konat v únoru či březnu 2013.
- 25. listopadu proběhne vizitace sboru ve Zlíně.

## SBORY

- V neděli 21. října byl v Uherském Hradišti instalován bratr farář Michal Vogl.
- Klub pro maminky s dětmi s názvem Jablonka v Jablůnce dává na vědomí, že má webové stránky. Koukněte na ně ☺: <http://www.klubjablonka.estranky.cz/> Pravidelně se setkáváme každý čtvrtek ve sborovém domě v Jablůnce od 9.30 do 11.00 hod.

*Renata Tomešková, zodpovědná osoba*

## DIAKONIE

### Novinky ze vsetínského Diakonie

- V říjnu 2012 započaly terénní úpravy **zahrady Domova Jabloňová**. Cílem je vytvořit přístupnou a bezpečnou zahradu pro uživatele z Domova Jabloňová, jejich rodiny i přátele. Kolaudace je naplánována na jaro 2013.
- **Celková rekonstrukce Domova pro seniory Ohrada** započne v dubnu 2013. Uživatelé domova budou přestěhováni do 2. patra vsetínského LDN, které bylo k tomuto účelu upraveno. Dokončení je naplánováno na březen 2014. Zařízení ponese nový název – **Domov Harmonie**.
- 23. listopadu 2012 se v Mramorovém sále vsetínského zámku od 17 hodin uskuteční **4. dobročinná aukce Domov**. Jejím patronem se letos stala Petra Černocká. Vydražené peníze budou použity na úpravu zahrady Domova Jabloňová.
- Romský taneční soubor Jilestar (Ze srdce) vystupuje po boku Idy Kellarové doma (Zlín, Brno) i v zahraničí (švýcarský Togenburg, Gstaada).

*Marta Vodáková, Diakonie Vsetín*

## CO BUDE

- V pondělí 12. listopadu se ve Velké nad Veličkou sejdou kazatelé z našeho seniorátu a z Myjavského a Považského seniorátu na **společné pastorální konferenci**. Po bohoslužbách s večerí

Páně bude následovat přednáška prof. Jakuba S. Trojana z Evangelické teologické fakulty na téma Sekularizace.

- V sobotu 10. listopadu od 8.30 hod. se bude konat v budově Městského úřadu ve Vsetíně **2. zasedání 27. konventu Východomoravského seniorátu.**

## **Á NĚCO NA KONEC...**

### **Dušičky**

Před čtyřiceti lety poslední říjnový víkend jsem cestoval po českém venkově autostopem, ale pokud nějaké auto jelo, bylo obsazeno celou rodinou. Však to bylo na Dušičky, všichni jeli na hroby svých blízkých.

Několik hodin jsem šel po silnici pěšky, za soumraku i ve tmě. Byla to cesta nádherná, byla to pouť od jedné oázy světla ke druhé. Hřbitovy zářily mihotavými plamínky svíček, malinká světélka, skromná, ale bylo jich tolik, že dohromady proměnily hřbitovy ve svátečně prosvětlené zahrady.

Celá ta scenérie tiše a ochotně vyprávěla poutníkovi o pomíjivosti a věčnosti, o samotě a společenství, o zániku a štafetě života.

Dnes by taková cesta asi dopadla jinak. Aut jezdí podstatně víc, plně obsazená jen málokdy a světla na hřbitově ubývá. Ubývá totiž pohřbů a vztah k těm, kteří nás předešli, chřadne.

V Praze už víc než polovina zesnulých je spálena bez obřadu, snad těch dvacet minut rozloučení je pro pozůstalé příliš velká ztráta času a těch několik tisíc za nájem obřadní síně a výzdobu se zdá příliš mnoho za tak málo.

Krematoria se čím dál tím víc stávají spalovnami čehosi, co ještě nenazýváme odpadem, ale s čím jako s odpadem zacházíme. Pohřeb bez obřadu, má-li toto slovní spojení vůbec nějaký smysl, je dnes úkazem zcela obvyklým.

Vyprávěl jsem o tom před několika dny příteli, francouzskému knězi. Chvilu to trvalo, než se nechal přesvědčit, že jsem se nedopustil nějakého překladatelského lapsu.

Pohřeb bez obřadu, tenhle výraz ještě neslyšel. Přece i když umře bezdomovec, nějaké rozloučení se koná vždycky, i kdyby jeho účastníky měli být jen zaměstnanci pohřební služby a obecní úředník.

Údiv francouzského kolegy nad pohřbem bez obřadu něco prozradil.

Neochotu rozloučit se důstojně s lidským životem, přijmout jeho konečnost jako připomínku základní solidarity nás všech, nelze jen tak beze všeho svést na mentalitu konzumní společnosti, která lačna nových výrobků, ty staré bez sentimentality zahazuje.

Západní Evropa konzumuje ještě zběsileji než my, pohřby bez obřadu ale nezná. To je náš vynález, naše národní specifikum, že nepotřebujeme říci díky, sbohem či nashledanou, když někdo nám blízký odchází.

Dušičky jsou den vzpomínání a upomínání na ty, kteří nás předešli. Potřebujeme se s nimi loučit, oplakat je, vzpomínat na ně. Potřebujeme svůj život zahrnovat do souvislostí, které individuální život přesahují, potřebujeme si připomenout, že jsme svým životem něco vzácného převzali, abychom my zase předali dál.

Náležitá úcta k zesnulým není zbytečnost, neboť není zbytečností úcta k životu, úcta k sobě. Světlo věčné a věčný klid můžeme našim zesnulým jenom přát. Ale pro svůj pokoj a pořádek v duši můžeme zažehnout malou dušičkovou svíci.

*Miloš Rejchrt*

(zdroj: [http://www.bbc.co.uk/czech/ceskarepublika/021030\\_radiofejton.shtml](http://www.bbc.co.uk/czech/ceskarepublika/021030_radiofejton.shtml))

### **KONTAKTY:**

seniorátní výbor Východomoravského seniorátu ČCE, Velká Lhota 30, 757 01 Valašské Meziříčí

senior: Jan Krupa, [jan.krupa@evangnet.cz](mailto:jan.krupa@evangnet.cz), tel. 737 478 624

sen. kurátor: Vladimír Buzek, [vbuzek@tiscali.cz](mailto:vbuzek@tiscali.cz), 774 852 687

sen. účetní: Nad'a Vybíralová, Velká Lhota 44, 757 01 Valašské Meziříčí

e-mail: [nd.vybiralovi@seznam.cz](mailto:nd.vybiralovi@seznam.cz), mobil: 607 877 693, tel. 571 610 456